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Ata da Terceira Sessão Extraordinária 

 

Ata da Terceira Sessão Extraordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos dois dias do 

mês de Julho do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado - PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; 

Fabiano Reges Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos 

Santos – PRB; José Oliveira de Lima - PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos 

Froes Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca - PtdoB. Após constatar a existência 

do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os 

trabalhos e convida a todos a ouvirem um versículo da bíblia, logo após declara 

aberta a Sessão, e solicita a mim, Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário da 

Mesa, que procedesse com a leitura da Ordem e a leitura da Ata da Segunda 

Sessão Extraordinária, e que colocada em votação ficou aprovada por 

unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do material de expediente que 

constou de: Eleição da Mesa Diretora  para o biênio de 2015 a 2016, chapa (O 

trabalho continua). Encerrada a leitura, o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Não havendo oradores inscritos, o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Não havendo 

oradores inscritos, logo após o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição 

dos Vereadores para Discussão da pauta. Primeiro Orador, Vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos 

Vereadores e público que assiste. Inicia expressando a respeito deste momento, 

onde estará sendo votada a Mesa Diretora para o próximo biênio de 2015 a 2016. 

Fala aos nobres Vereadores que estão inscritos nesta Mesa Diretora que 

certamente será aprovada, contudo não terá o seu voto, porque acredita que 

qualquer Vereador tem esse direito de colocar o nome a disposição para votar e 

ser votado. Fala sobre os motivos de não ser favorável a esta Mesa, pois  a pior 

coisa que existe é quando deposita a confiança em uma determinada pessoa, 

lutando e defendendo a mesma, e acaba recebendo uma facada pelas costas, 

assim declara que sua pessoa se sentiu desta maneira, pois quando estava 

precisando de alguém  para ser o primeiro Secretário desta Mesa que está atuando 

no momento, sua pessoa foi exaltado dizendo que precisaria de sua pessoa, assim 

cumpriu seu dever e continuará cumprindo, apesar de que pedirá renúncia dessa 

Mesa, porque não irá conseguir ficar executando um trabalho sabendo que foi 

traído por seu parceiro, pois quando formou outra Mesa nem ao menos comunicou 

a sua pessoa  e os demais companheiros. Fala que o município se encontra em um 

momento que é preciso lutar pela melhoria e bem estar da população, sendo que 

há seis meses de administração a grande preocupação é a nova formação da 

Mesa, onde acaba gerando atrito entre o grupo, assim ressalta que a questão que 
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não concorda não é com a formação da Mesa, pois cada integrante tem a 

capacidade de fazer um bom trabalho, mas o que não concorda é com o fato de ter 

sido traído pela pessoa do Senhor Presidente. Encerra seu discurso parabenizado 

pela brilhante articulação do Senhor Presidente, dos nobres colegas Vereadores 

que estão compondo a Mesa e dos Vereadores que estão dando suporte a essa 

formação, e fala para que nunca traiam um ao outro, porque a dor da traição é 

muito forte, e destaca a todos que não veio para esta Casa de Leis para ser 

chacota, mas sim, para que daqui quatro anos tenha a certeza de dever cumprido. 

Segundo Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN. Externa 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus companheiros Vereadores 

e público presente. Inicia falando sobre a formação da nova Mesa, afirmando que é 

favorável a esta chapa, pois assim demonstra a democracia e que cada um tem a 

capacidade de ocupar o seu cargo nesta Casa de Leis. Fala ao Vereador Juvenil 

que sua pessoa acredita que não houve traição com relação à formação da chapa, 

porque vivemos numa democracia e o mesmo não deveria jogar a culpa sobre o 

Senhor Presidente, pois o mesmo fez um jogo aberto com cada um que está 

presente. Encerra seu discurso deixando claro para o público que esta Casa de 

Leis é uma Casa limpa, assim pede ao Vereador Juvenil que no seu momento 

viesse pedir desculpa ao Senhor Presidente, pois tem a certeza que ele não o traiu, 

e como está vendo o andamento das coisas acha que essa situação foi plenamente 

certa. Terceiro Orador Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Fala que este é um momento muito 

importante, pois se trata da formação da Mesa Diretora que administrará esta Casa 

nos próximos anos de 2015 e 2016. Destaca que é típico do sistema político 

brasileiro,  e que talvez a aclamação do povo nas ruas venha de encontro com a 

necessidade  das reformas políticas que tanto é sonhada, e ressalta que é preciso 

mudar o jeito de fazer política para que se torne um país de primeiro mundo, sendo 

que isto inclui as  fórmulas que são usadas no sentido de levar  vantagem em 

determinadas posições a partir do momento que assume. Encerra seu discurso 

parabenizando Vereador Fabiano, o Vereador Aparecido Machado pela capacidade 

de articulação, e  parabeniza também o Senhor Presidente, pois dentro  da via 

usada na articulação para permanecer no cargo teve muita habilidade e 

competência e por isso leva a presidência por mais dois anos, assim os parabeniza 

por esse fato e espera que no final dessa legislatura tenha um apoio positivo da 

sociedade, mas ressalta que para ter bons resultados é preciso mudar os rumos 

dentro dessa Casa Legislativa  e trabalhar o dobro para que assim o trabalho 

atenda os anseios que o povo espera. Quarto Orador, Vereador João Maria dos 

Santos – PRB. Externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

companheiros Vereadores e público presente. Inicia parabenizando os funcionários 

desta Casa pelo belo trabalho. Fala que neste dia todos estão preocupados e 

alguns estão brigando pela nova Diretoria da Câmara, e em sua opinião todos 

deveriam estar brigando em prol da saúde e pela educação. Fala que está na hora 

de todos se unirem e fazer o papel no qual cada um foi eleito, e afirma que é 
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totalmente contrário a essa Mesa. Fala que infelizmente o Presidente do partido de 

sua pessoa não conseguiu desempenhar um bom trabalho, e que talvez com mais 

dois anos  consiga, pois poderia estar aprendendo. Encerra seu discurso dizendo 

que o Vereador Paulo Cesar é Presidente do partido e sua pessoa é o Vice 

Presidente e não o apoia, pois sua pessoa está nesta Casa para trabalhar pelo 

povo e não vai ser porque é presidente do partido que irá apoiá-lo, mas deseja ao 

Senhor Presidente que faça um bom trabalho e pede a cada um que pensem mais 

no povo e deixe de brigar por interesses próprios. Quinto Orador, Aparecido 

Vieira Lopes – PRB. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos 

Vereadores e público que assiste. Diz que vem a tribuna para agradecer o Senhor 

Prefeito por ter atendido sua pessoa em uma indicação para ajudar os chacareiros 

realizando um belo cascalhamento. Fala que concorda com o Vereador João, pois 

está muito preocupado com a saúde e com a educação do município, e ressalta  

que está no momento de todos se unirem, porque a situação está difícil. Encerra 

seu discurso dizendo que seu voto é secreto, porém apoia qualquer um que for a 

esta Mesa, porque todos são companheiros de luta e acredita em cada um deles. 

Sexto Orador, Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala que neste momento de reflexão, acredita que 

fazendo um raciocínio lógico quando o nobre Vereador citou que se sentiu traído 

covardemente, assim parece que faz pouco tempo que houve articulações, sendo 

que foi feito uma discussão aberta para a formação da Mesa, desta forma diz que 

nada foi feito na calada da noite. Diz que não é porque tem o nome citado na 

composição desta Chapa para o segundo biênio que se sentirá fazendo parte de 

uma traição, até porque quem deu os primeiros passos para essa discussão de 

composição da Mesa ainda nos primeiros seis meses foi o nobre Vereador Juvenil, 

fazendo toda uma articulação politica para poder ser candidato a Presidente. 

Destaca, portanto, que não houve nada feito na calada da noite, assim diz que 

existe constitucionalidade e tudo é fundamentado na lei, pois não foi por acaso que 

houve a apresentação desta chapa. Fala que o Senhor Presidente desta Casa 

sempre deu condições para os Vereadores trabalharem como proporcionando idas 

a Porto Velho e a Brasília, e ressalta que tirando o Senhor Presidente o restante da 

Mesa Diretora foi a Brasília em busca de recursos, assim como também 

proporcionou cursos para cada gabinete para melhor se qualificarem para poder 

trabalhar. Fala que se algum Vereador não irá votar é um direito que os 

resguardam, mas acredita que as coisas estão sendo feita com transparência. 

Encerra seu discurso pedindo aos nobres Vereadores que deem um voto de 

confiança a essa Mesa, pois tem a certeza que o segundo biênio também irá fazer 

a diferença, assim como deseja que essa Mesa atual consiga realizar um bom 

trabalho. Sétimo Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. Cumprimenta 

aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala ao 

Senhor Presidente que está junto nesta chapa, porque acredita em seu trabalho. 

Destaca que foi feito a discussão de uma Mesa aberta, e externa que sua pessoa 

não usou de traição com a Mesa atual e tem a certeza que o Senhor Presidente 
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também não, e acha que o Vereador Juvenil foi infeliz nas palavras que usou, 

porém diz que errar é humano e terá a oportunidade de conversar com o Senhor 

Presidente e se desculpar. Oitavo Orador, Vereador José Oliveira de Lima – 

PSD. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala sobre os erros e 

acertos da Mesa Diretora, e ressalta que quando foi discutida no primeiro mandato 

de dois anos sua pessoa seria candidato à vice-presidente, mas após conversar 

com o Vereador Geroaldo, decidiu ceder a vaga para o mesmo. Diz que com 

relação a essa Mesa todos sabem, porque foi conversado sobre isso há tempos 

atrás, e que política se faz com seriedade e trabalho com parceria, e destaca que 

reeleição é muito difícil, uma vez que poucos conseguiram voltar. Destaca que sua 

pessoa já foi julgado pelo Supremo Tribunal eleitoral, onde ficou fora do mandato 

por infidelidade partidária, mas depois foi julgado pelo povo e acabou ganhando a 

confiança. Encera seu discurso dizendo que irá votar na chapa da Mesa Diretora e 

deseja sucesso para a Mesa atual. Não havendo mais oradores inscritos, o Senhor 

Presidente convida o Vereador João Maria e o Vereador Fabiano Reges para 

fiscalizar a urna. Logo após o Senhor Presidente convida o Vereador Aparecido 

Antônio Machado a pegar sua cédula efetuar seu voto e depositar na urna. Logo 

após o Senhor Presidente convida o Vereador Aparecido Vieira Lopes a pegar sua 

cédula, efetuar seu voto e depositar na urna. Logo apos o Senhor Presidente 

convida o Vereador Donato de Jesus Almeida a pegar sua cédula, efetuar seu voto 

e depositar na urna. Logo após o Senhor Presidente convida o Vereador Fabiano 

Reges Fernandes a pegar sua cédula, efetuar seu voto e depositar na urna. Logo 

após o Senhor Presidente convida o Vereador Geroaldo Ramos Silva a pegar sua 

cédula, efetuar seu voto e depositar na urna. Logo após o Senhor Presidente 

convida o Vereador João Maria dos Santos a pegar sua cédula, efetuar seu voto e 

depositar na urna. Logo após o Senhor Presidente convida o Vereador José 

Oliveira de Lima a pegar sua cédula, efetuar seu voto e depositar na urna. Logo 

após o Senhor Presidente convida o Vereador Juvenil Santos Sena a pegar sua 

cédula, efetuar seu voto e depositar na urna. Logo após o Senhor Presidente 

convida o Vereador Marcos Froes Pereira a pegar sua cédula, efetuar seu voto e 

depositar na urna. Logo após o Senhor Presidente convida o Vereador Nelson Dias 

Fonseca a pegar sua cédula, efetuar seu voto e depositar na urna. Neste momento 

o Senhor Presidente pede ao Vice-Presidente Geroaldo Ramos que assuma a 

Presidência para poder efetuar a sua votação. Logo após o Senhor Presidente 

convida o Vereador Donato de Jesus Almeida  e o Vereador Juvenil Santos Sena 

para realizar o contagem dos votos, no qual foi declarada aprovada com oito votos 

favoráveis e três votos contrários a Chapa “O trabalho continua” composta pelos 

seguintes membros: Presidente: Vereador Paulo César Bergantin; Vice-Presidente: 

Vereador Aparecido Antonio Machado; Primeiro Secretário: Vereador Nelson Dias 

Fonseca; Segundo Secretário: Vereador Marcos Froes Pereira. Não havendo mais 

nada a ser votado o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição para 

esclarecimentos pessoais. Primeiro Orador, Marcos Froes Pereira – PSDC. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 
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assiste. Vem à tribuna para parabenizar o Senhor Presidente e agradecer os votos 

recebidos. Segundo Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida – PT. Inicia 

seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Parabeniza o Senhor Presidente pela 

conquista e fala a todos os vereadores que foi pré candidato a presidência desta 

Casa, onde trabalhou em cima de uma proposta administrativa para esse Poder, e 

ressalta que não apresentou chapa porque o Senhor Presidente juntamente com 

sua equipe já tinha uma articulação definida, assim democraticamente aceita o 

resultado, e diz que continuará presente para contribuir com todos os vereadores, e 

lembra que o compromisso maior é com o povo que os elegeu. Terceiro Orador, 

Vereador  Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala que a prova da segurança em 

apresentar essa chapa é a votação que recebeu neste dia, e diz que entende que 

as opiniões têm divergências, mas o que foi proposto foi o melhor para o município. 

Encerra seu discurso agradecendo os oito votos confiados a essa Mesa e se 

coloca a disposição para o que for necessário. Quarto Orador,  Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros 

da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. 

Parabeniza o senhor Presidente e toda a Mesa pela articulação, e ressalta que 

aposta nesta nova Mesa. Quinto Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Inicia desejando sucesso ao Senhor Presidente, e pede ao Senhor 

Presidente que quando melhorar um pouco a situação conceda recursos aos 

Vereadores para se deslocarem a Brasília solicitar emendas para os Deputados 

Federais. Encerra seu discurso desejando sucesso para a Mesa atual e a nova 

Mesa que foi formada. Sexto Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB.  

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao 

público que assiste. Fala ao Vereador Nelson que veio a tribuna e colocou  sua 

opinião, e desta mesma forma sua pessoa tem o direito de prestar esclarecimento. 

Fala que não foi o primeiro a trabalhar articulações para o segundo biênio, e afirma 

que assumidamente foi o Vereador João Maria. Ressalta que em momento algum 

falou contra a personalidade  do senhor Presidente e sim criticou o trabalho que 

tem apresentado. Fala que se sente traído dentro dessa Casa de Leis, mas fora 

daqui  o Senhor Presidente é um amigo, mas como político não tem mais coragem 

em depositar a confiança. Fala que é preciso pedir desculpa quando se sentir 

errado, sendo que nesse momento não sente. Encerra seu discurso dizendo que 

irá renunciar a Mesa, assim como acredita que o Vereador João também 

renunciará. Neste momento o Vereador Geroaldo Ramos Silva assume a 

Presidência e passa a tribuna ao Vereador Paulo Cesar Bergantin. Sétimo Orador, 

Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. Cumprimenta a Mesa, aos demais 

vereadores e público presente. Fala  ao Vereador Juvenil que não está sabendo 

perder, e ressalta que uma coisa que valoriza muito em uma pessoa é saber 

perder. Fala que o Vereador tem todo o direito de vir à tribuna para falar, mas  a 

sua pessoa também tem o direito de resposta, e destaca que o Vereador está 
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equivocado, porque desde o inicio teve direito em ser candidato a presidente. Fala 

que o Vereador Juvenil tem que ter postura e não vir à tribuna dizer  que foi traído, 

quando isso não aconteceu e que vivemos  em um país com democracia. Encerra 

seu discurso agradecendo o apoio e os votos recebidos na composição da nova 

Mesa para o biênio 2015-2016. Não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor 

Presidente declara encerrada, desejando a todos um bom fim de semana, e solicita 

a mim Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretario da Mesa, para lavrar a presente 

Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da 

Mesa Diretora.    

 


